

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《必须坚持人民至上》

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调,人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气,是我们共和国的坚实根基,是我们强党兴国的根本所在。人民对美

好生活的向往,就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出,江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民

根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,贯彻群众路线,尊重人民主体地位和首创精神,始终保持同人民群众的血肉联系,与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极发展全过程人民

民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

国务院国资委确定首批启航企业 加快发展新质生产力

国务院国资委近日按照“四新”(新赛道、新技术、新平台、新机制)标准,遴选确定了首批启航企业,加快新领域新赛道布局,培育发展新质生产力。

据了解,去年以来,国务院国资委围绕加快培育创新型国有企业,启动实施了启航企业培育工程,聚焦国家重大战略

领域、战略性新兴产业和未来产业,重点遴选一批有潜力有基础的初创期企业,在管理上充分授权、要素上充分集聚、激励上充分保障,加快塑造新动能新优势,打造未来“独角兽”企业和科技领军企业。

此次遴选出的首批启航企业多数成立于3年以内,重点布局人工智能、量子信

息、生物医药等新兴领域,企业核心技术骨干平均年龄在35岁左右。

例如,中电信量子信息科技集团有限公司加快建设抗量子计算的新型安全基础设施,积极推动量子通信产业化和量子计算实用化;西安煤科透明地质科技有限公司致力于以新一代信息技术重

塑传统地测业务形态,正全力研发地质垂直领域大模型产品,有望赋能我国煤矿安全、智能、绿色开发和地下空间综合利用;航天新长征医疗器械(北京)有限公司与北京协和医院开展医工结合,积极推进面向重症急救领域的“人工肺”等高端生命支持设备研制攻关。 据新华社

3月份中国制造业PMI升至50.8%

新华社北京3月31日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.8%,比上月上升1.7个百分点,高于临界点,制造业景气回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI升至50.8%,重返扩张区间。在调

查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气明显扩大。

产需指数双双回升。3月份,生产指数和新订单指数分别为52.2%和53.0%,比上月上升2.4和4.0个百分点,制造业产需景气水平明显回升。

进出口指数重返扩张区间。春节过后制造业进出口景气度回升,3月份新出口订单指数和进口指数分别为51.3%和

50.4%,比上月上升5.0和4.0个百分点,均升至扩张区间。

小型企业PMI升至扩张区间。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点,不同规模企业经营状况均有所改善。

三大重点行业同步扩张。3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业

PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,均高于制造业总体水平,其中,高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

市场预期继续向好。3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

中国—中亚机制秘书处在西安启动 王毅致贺信 孙卫东赵一德致辞 赵刚出席

3月30日上午,中国—中亚机制秘书处启动仪式在陕西省西安市举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅,哈萨克斯坦副总理兼外交部长努尔特列乌,吉尔吉斯斯坦外交部长库鲁巴耶夫,塔吉克斯坦外交部长穆赫里丁,土库曼斯坦副总理兼外交部长梅列多夫,乌兹别克斯坦外交部长赛义多夫分别向秘书处启动致贺信。中国外交部副部长孙卫东,陕西省委书记赵一德、省长赵刚,哈萨克斯坦外交部副部长巴卡耶夫、中亚五国驻华大使、中国—中亚机制秘书处执行主任吴颖钦等出席启动仪式。

王毅在贺信中代表中国政府向中国—中亚机制秘书处启动运营表示热烈祝贺。王毅指出,4年前,中国—中亚机

制应运而生。4年来,机制发展蹄疾步稳,不断完善。在机制推动下,中国中亚合作快速发展,呈现出全面推进的良好势头。成立中国—中亚机制秘书处是习近平主席同中亚五国元首达成的共识。秘书处的启动标志着元首共识已经落到实处,再次向国际社会展现了六国携手谋发展、并肩促合作的坚定决心。相信在各方的共同支持下,秘书处一定会顺利有效运作,中国—中亚机制一定会做优做强,给六国人民带来更多福祉,为推动构建更加紧密的中国—中亚命运共同体作出重要贡献。

中亚五国外长在贺信中表示,成立中国—中亚机制是六国元首睿智而富有远见的决策,为中亚国家同中国开展互利共赢合作提供了重要平台。首届中国—

中亚峰会是双方关系史上的里程碑,成立机制秘书处是峰会最重要的成果之一。各方对秘书处寄予厚望,将全力支持秘书处工作,期待秘书处的成立为中亚国家同中国合作注入新动能。

孙卫东在致辞中表示,中国与中亚各方仅用不到一年时间就将成立秘书处由共识转化为现实,充分展现出中国—中亚机制高效务实的特色和优势。秘书处的首要职责是推动落实元首会晤达成的共识和成果,为峰会做好准备,服务外长会晤及其重点领域合作机制。希望秘书处积极履职尽责,认真做好服务保障,当好中国—中亚机制的“勤务员”。

赵一德在致辞中表示,支持好、服务好、保障好秘书处工作是陕西义不容辞

的责任。陕西省将加强同秘书处沟通协调,为秘书处履行职能、发挥作用创造良好条件,以秘书处为重要窗口,更加深度融入共建“一带一路”大格局,同各方共享高水平开放合作新机遇,拓展合作广度和深度,为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体作出更大贡献。

吴颖钦在致辞中表示,将立足各方合作需要,带领秘书处积极工作,加紧做好建章立制,全力落实好峰会成果和元首重要共识,服务好中国—中亚峰会、外长会,推进关键领域合作,推动中国中亚合作不断取得新成果。

各方致辞后,六国代表共同为中国—中亚机制秘书处剪彩揭牌,宣布秘书处启动运营。 据《陕西日报》